

郑运动

或许已经对结果有了预感,主裁判的终场哨刚刚一响起,里皮就转身走向了休息室,留给了全场3万多名观众一个满头银发的背影。0:0,这对他来讲肯定不是一个想要的结局,却也给了旁观者一个无法结论的难题。吊打?很长时间以来,这个词用在中国队身上的时候都一定要加上一个“被”字,但这个昨晚里皮的队员硬生生地把它反了过来:90分钟,他们射门高达21次,完全让卡塔尔队没有还手之力,但结果依然那么苍白:没有进球,没有胜利。教练、阵容、过程,中国队能改的都改了,能变的都变了,但该来的依然没有来——有关进军俄罗斯的希望。郑报融媒记者 郭韬略 昆明报道



郑智(右)为国足险些立功

能变的都变了,该来的却没有来

国足90分钟“吊打”卡塔尔未果,积分依然垫底 里皮首秀让球迷看到了希望,看到了士气



里皮 刷出新希望

教练变了,气场不一样

14日下午6点的拓东体育场,距离国家队赛前的最后一次训练还有半个小时时间,内场中央的里皮在数百名记者的注视下一丝不苟地摆放着标志牌——刚刚结束了赛前新闻发布会的里皮用这种方式在等候着他的队员。即便是在中超俱乐部中,这些“杂活儿”一般也都是由助理教练完成,看着躬身干活儿的里皮,和不远处正在谈笑风生的他的助手们,记者们都在感叹“这哪里像一个世界大牌儿教练”。

当然,这么“亲民”的举动只是这个世界杯冠军教头的一面,而另一面,当他的热身赛计划被要求改变的时候,他也会生硬地扔出一句让人接

都没法接的话:“去问蔡振华吧,他说不踢就不踢了。”

就是这么一个年薪上亿、头顶无数光环的教练,在已经极为危险的时刻被赋予创造奇迹的使命。也可能包括他本人在内都不大相信奇迹会诞生,但恐怕除了他之外,“奇迹”压根儿就不存在。无论是否还存在争议,但里皮给国家队带来的变化却是显而易见的,赛前从助理教练到队员都敢于轻松地替补席上玩儿自拍,却无碍他的权威。接受采访时队员更多提到的是这个主帅的“气场”,很简单,就俩字:折服。折服所带来的结果,正是队长郑智在赛前所说的“我们会踢得和以往不一样”。

阵容变了,表现不一样

任何一个新的主教练上任,首先要做的就是阵容的变化,这一点,里皮也不例外。7名恒大旧部入选国家队,隐约被认为和前任主教练高洪波有矛盾的郑智再度戴上队长袖标,并被里皮在公开场合明确“他很优秀,具备队长的能力”,这些其实并不意外。但在非恒大球员的使用上,则更令人信服。

后防线的冯潇霆、张琳芃和梅方,中场双后腰郑智和黄博文,这5名恒大队员进入昨晚的首发阵容。令中国队的后防线更加稳定,中场的转换也更加自如。下盘扎实之后,进攻打得也更加从容。

曾经在里皮时期遭弃用的姜至鹏,昨天成为全场最大的亮点,这个来自于广州富力的左边后卫,无论是防守还是助攻,乃至主罚定位球、射门,表现都可圈可点,最终还荣膺当场最有价值球员,外界呼声一直非常高的曹赉定,也一直被高洪波无视,但昨天作为第一个替补队员上场的他,是中国队下半场后半段最犀利的攻击点,如果那脚让很多球迷都认为已经进了的劲射角度再正一点儿的话,他就能又一次成就里皮的神奇了。

从比赛过程看,昨天中国队打得可以说是无可挑剔,全场21次射门,两次击中门框,15个角球,19个任意球,控球率60%以上,完全是吊打的节奏,这场面已经N多年没有见过了。整场比赛,无论从中后场的长传,还是对方禁区前沿的穿插配合,中国队的进攻确实称得上“美如画”。他们的很多次进攻组织都是在看台上一连串的“好球,好球”的惊呼中完成的,只可惜到最后总是一声遗憾的“唉……”

即便是里皮在赛前表示“我们能打出漂亮的进攻”,但如此场面肯定也还是出乎了绝大多数人的预料。要知道,这一切的发生只用了短短10多天。



里皮场上指挥若定

过程变了,结果还一样

承诺打出漂亮足球的里皮,做到了。但却没能实现他的承诺的后半段:取胜。全场如潮的攻势、漂亮的配合、全力的拼抢,却没能换来一个进球。正如里皮在赛后所说的那样:我们表现非常好,只是差一点点运气。确实如此,昨天的拓东体育场从场地条件到场内气氛都令人满意,唯一不像“主场”的是它的北侧球门门框,一次横梁、一次立柱,把吴曦的头球、郑智的远射无情地挡出,同时其实也把中国队挡在了俄罗斯世界杯的大门外。

5场比赛,12强赛的赛程已经过半,中国队仅积2分排名依然垫底儿,比第三名乌兹别克斯坦少了7分。也就是

说,他们要在剩余的5场比赛中比对手多7分,才能换取一个附加赛的资格。理论上他们5场全胜拿到15分,目标也还是能实现,但足球圈里,谁都知道“理论上”意味着什么。

里皮赛后并不回避出线希望的问题:“我们赛前就知道形势已经非常艰难,这场比赛的结果更是加剧了这种困难。但即便不能出线,我们也会不断取得进步。今天的比赛表明我们有能力打得好,我们的实力比卡塔尔强。”不过同时,他也很赞同赛后卡塔尔主教练福萨蒂的话:“如果中国队在后面比赛中都打出这一场的水准,他们是能够进入世界杯的。”

过程很完美,结果却很苍白,没有

什么是比这更残酷的事情了。如果细究中国队还有哪些不足的话,那么应该是队员们还未能做到张弛有度,在占据优势的情况下不够耐心、不够冷静。但中国足球从来都不是一场两场比赛的细节能说明问题的。赛后,一群常年跟随国家队采访的记者在球场外一边郁闷地抽着烟,一边吐槽:“前四场干嘛去了?”确实,如果里皮早一点儿到来,形势可能完全会不一样。但于中国足球而言,要追溯的不只是前四场,甚至也不是前四年。

早干吗了?可能是昨晚赛后很多人最直接的感受。问题在于,我们什么时候能不再问这样的问题。

全国网球团体锦标赛落幕 江苏安徽夺冠

本报讯 国内网坛的“年终大戏”——2016年“锦艺集团杯”全国网球团体锦标赛,经过8天的角逐,14日下午在中原网球中心落幕。江苏男队一队和安徽女队,成为最后赢家,分别捧走了男、女冠军奖杯。

全国网球团体锦标赛是国内唯一的团体赛事,集中了国内大部分一流选手参赛。在男子组的比赛中,江苏队显示出了强劲的实力,他们派出的两支队伍都杀入八强,拥有“一哥”张择的一队更是所向披靡,继小组赛保持全胜之后,在淘汰赛中先后击败河北、北京首开和浙江队,最终夺得冠军。而在女子组的比赛中,安徽队和浙江队会师最后的决赛,后者曾经在四分之一决赛中淘汰了拥有郑赛赛、王蔷、段莹莹等众多高手的天津银行队,引人注目。不过在最终的决赛中,她们却遭遇安徽队横扫,两场单打全部落败,只能目送对手站上最高领奖台。河南网球队也派出了男、女共4支队伍参加了本次大赛,结果只有男子一队进入八强,在四分之一决赛中他们0:2输给了北京首开队,未能走得更远。

郑报融媒记者 郭韬略

省毽球锦标赛完美落幕 郑州队斩获三个亚军

12日到13日,第十四届省毽球锦标赛暨省青少年锦标赛在郑州完赛。在为期两天的比赛中,来自全省各地市的代表队进行了进攻和平推两个大项的多个单项对决。最终,郑州代表队斩获3个单项的亚军。以我市毽球示范学校61中学为代表队的一批学校,也取得了不错的成绩。

大赛裁判员、国际级裁判员樊朝辉介绍,省毽球锦标赛和青少年锦标赛是全省毽球运动的一次检阅。值得一提的是,今年的青少年锦标赛参赛队伍之多,是往年不多见的,全省各个毽球特色学校尽遣精英上阵,都在对抗中迅速提升了队伍竞技能力,以赛带练,以赛促推广。从比赛结果上来看,郑州队通过几年联赛的锻炼和洗礼,有很大进步,不少新人也有潜力可挖。从全省毽球运动的发展来看,在以洛阳郑州为代表的毽球强市带领辐射下,兄弟地市的普及竞技水平也大幅提高,比如说焦作就派出队伍参与了进攻组的争夺。

郑州市代表队和新乡市代表队获得优秀组织奖,商丘师院代表队和上街铝城代表队获得体育道德风尚奖,唐宇等4名裁判员被评为优秀裁判员。郑报融媒记者 王梓